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SOLUCIONES 
 

(1.5 p) 1 Expresar en forma binómica dos números complejos  y w  tales verifiquen las dos 
condiciones siguientes: a) El valor principal de 

z
( ) ( )ln z w ln 2+ = ; b) El número 1  

es una de las raíces de 

i+

z w⋅ . 

Tomando logaritmos neperianos resulta: 2z w+ = . La segunda condición implica 
que , es decir . Resolviendo el sistema de ecuaciones resulta: 2(1 )i z+ = ⋅w 2z w i⋅ =

1 1 2 ; 1 1 2 .i−z i w= ± − = ∓  Además se puede hallar la raíz cuadrada en forma 
binómica y emplear su valor para dar una expresión explícita de z y w: 
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(1.5 p) 2 Sea ( ] 11,1 , con n A
n
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Aisl , y A A . 

  Es conveniente dar las definiciones de los conjuntos que se piden, y así justificar el 
resultado: 
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(2.0 p) 3 a) Hallar el límite siguiente:
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Por Stolz: 
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 Ahora usando Stirling: 
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 Por tanto la solución es 
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  b) Hallar el intervalo de convergencia de la ( ) 2
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Para calcular el radio de convergencia calculamos el  
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, por tanto el radio de 

convergencia es R = π . De donde, el conjunto de convergencia contiene al intervalo 
( ,− + )π π , por ser la serie centrada en x = π . 

 Para x = π  resulta la serie numérica: ( ) ( )
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Como el término general en valor absoluto no tiende a cero, la serie es divergente. 

 Para x = −π  resulta la serie numérica: 
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Nótese que el término general no tiende a cero por lo que la serie es divergente. 

Por tanto el intervalo de convergencia pedido es ( ),− +π π . O
 

 

(1.5 p) 4 Estudiar en el origen y en función de los valores del parámetro k ( ) la 
continuidad y la existencia de derivadas parciales de la función:  
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Para estudiar la continuidad empleamos la expresión en polares del límite:  
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. Para que sea continua el límite anterior ha de 

ser igual a 0, y por tanto . 1k ≥

 Para hallar la derivada parcial respecto de x en el origen utilizamos la definición: 
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(1.5 p) 5 Hallar el polinomio de Taylor de tercer grado de la función ( ) 2, x yf x y e x y+= + −  
en .  ( , ) (1, 1)a b = −

  Basta usar la fórmula para el polinomio de Taylor, obteniéndose: 
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(1.0 p) 6 Hallar los extremos relativos de la distancia al origen de coordenadas de un punto 
 que recorre la curva de ecuación ( ,P x y 2 2 4x y− = . 

Como la distancia de un punto ( ),x y  al origen viene dada por la expresión 
2 2x y+  y la función 2y x=  es creciente para valores positivos del argumento, por el 

método de los multiplicadores de Lagrange, consideramos la función auxiliar: 

(2 2 2 2 4W x y x y= + + − −λ ) . Resolvemos el sistema formado por las derivadas 
parciales igual a cero junto con la condición: 
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Es decir los puntos críticos son: ( ) ( )2,0 , 2,0A B= = − , con 1λ = − . 

Como la matriz hessiana resulta , entonces 

, y teniendo en cuenta la relación entre las variables ( ) se 
tiene que es definida positiva, y por en los dos puntos se tiene un mínimo local. O
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(1.0 p) 7 Si z es una función de variables x e y, obtener la expresión de 0z
x
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variables x e y por y r α  si cosrx e= α , senry e= α .  
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 se puede derivar implícitamente el 

sistema respecto de x : 
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 Y por tanto 0 cos senz z z
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Las notas se publicarán en Internet el día 23 de junio: 
http://geminis.dma.ulpgc.es/~aplaza/ficheros/calc_calificaciones.htm 

Revisión exámenes: miércoles 25 de 9 a 10 horas – Despacho 39 Edif. Matemáticas e 
Informática 
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